

اخبار احمدیہ

• بعد یوم تبوک۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۳۰ ظہور اور ۳۱۔ ظہور کو مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کی طبیعت بذریعہ تار جو اطباء میں موصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوا ہے کہ حضور کی طبیعت کسی قدر صحت کی وجہ سے ناساز نہیں ہے بلکہ کل شام بذریعہ فون یہ اطلاع ملی کہ حضور کی طبیعت اب اچھی ہے۔
حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بھاریاب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل و کرم سے کمال و عاجل صحت کے ساتھ تادیر ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ آمین

• بعد یوم تبوک۔ ربوہ کے تعلیمی ادارے۔
تعلیم الاسلام کالج۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول
نصرت گریڈ ہائی سکول۔ فضل عمر جوئیئر ماڈل
سکول اور نصرت انڈسٹریل سکول موسوم گریڈ
کی تعطیلات کے بعد آج کھل گئے ہیں اور
باقاعدہ پڑھائی شروع ہو گئی ہے۔

• عزیز عبد الحمید صاحب ابن محرم
مولوی نور محمد صاحب پنشنر اور ویرسٹر سکول پور
ضلع مظفر گڑھ جناب ہسپتال کراچی میں
بعارضہ قلب برائے اپریشن داخل تھے۔
ڈاکٹروں کے بورڈ نے فیصلہ کیا ہے کہ چونکہ
صحت ادویات کے استعمال سے ٹھیک ہو
رہی ہے۔ اس لئے اب اپریشن کی ضرورت
نہیں۔ چھ ماہ یہ ادویات استعمال کر کے
دوبارہ معائنہ کے بعد فیصلہ کیا جائے گا کہ
آیا اپریشن کی ضرورت ہے یا نہیں۔ عربیہ
موصوف کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے ہندوستان
سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔

خاکسار احمد خان نسیم
ایڈیٹیشنل ناظر اصلاح و ارشاد

ارشاد ایتے عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ایمان اس کو کہتے ہیں اس حالت میں مان لینا جبکہ ابھی علم کمال تک نہیں پہنچا

صفائی اور اخلاص کے ساتھ ایمان لانے والوں کو موبت کے طور پر معرفت نامہ سے بہرہ ور کیا جاتا ہے

ایمان اس بات کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لینا جبکہ ابھی علم کمال تک نہیں پہنچا اور شکوک اور شبہات سے ہنوز لڑائی ہے۔ پس جو شخص ایمان لاتا ہے یعنی باوجود کمزوری اور نہ مہیا ہونے کل اسباب یقین کے اس بات کو اغلب احتمال کی وجہ سے قبول کر لیتا ہے وہ حضرت احدیت میں صادق اول راستباز شمار کیا جاتا ہے اور پھر اس کو موبت کے طور پر معرفت نامہ حاصل ہوتی ہے اور ایمان کے بعد عرفان کا جام اس کو پلا یا جاتا ہے اس لئے ایک مرد متقی رسولوں اور نبیوں اور مامورین من اللہ کی دعوت کو سن کر ہر ایک پہلو پر ابتداء امر میں ہی حملہ کرنا نہیں چاہتا بلکہ وہ حصہ جو کسی مامورین اللہ نے پر بعض صاف اور کھلے دلائل سے سمجھ آجاتا ہے اسی کو اپنے اقرار اور ایمان کا ذریعہ ٹھہرا لیتا ہے اور وہ حصہ جو سمجھ میں نہیں آتا اس کو سنت صالحین کے طور پر استعارات اور مجازات قرار دیتا ہے اور اس طرح تناقض کو درمیان سے اٹھا کر صفائی اور اخلاص کے ساتھ ایمان لے آتا ہے

تب خدا تعالیٰ اس کی حالت پر رحم کر کے اولائے ایمان پر راضی ہو کر اور اسکی دعاؤں کو سن کر معرفت نامہ کا دروازہ اس پر کھولتا ہے اور الہام اور کشوف کے ذریعہ سے اور دوسرے آسمانی نشانوں کے وسیلہ سے یقین کمال تک اس کو پہنچاتا ہے لیکن متعصب آدمی جو عناد سے پر ہوتا ہے ایسا نہیں کرتا اور وہ ان امور کو جو حق کے پہچاننے کا ذریعہ ہو سکتے ہیں تحقیر اور توہین کی نظر سے دیکھتا ہے اور ٹھٹھے اور ہنسی میں ان کو اڑا دیتا ہے اور وہ امور جو ہنوز اس پر مشتبہ ہیں ان کو اعتراض کرنے کی دستاویز بناتا ہے اور ظالم طبع لوگ ہمیشہ ایسا ہی کرتے رہے ہیں

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۰۱-۲۰۲)

جماعت احمدیہ کا سالانہ

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸۔ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا اٹھتر واں سالانہ جلسہ

۲۶-۲۷-۲۸۔ فتح ۲۸، ۲۸، ۲۸ (مطابق دسمبر ۱۹۶۹ء) بروز جمعہ ہفتہ، التوار منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ

(ناظر اصلاح و ارشاد)

تقویٰ و طہارت

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قِيلَ يَا رَسُولَ اللَّهِ مَنْ أَكْرَمَ النَّاسِ؟ قَالَ: "أَلْقَاهُمْ" فَقَالُوا: لَيْسَ عَنْ هَذَا نَسَأُ لَكَ قَالَ: "فَيُؤَسِّفُ نَبِيَّ اللَّهِ بْنِ نَبِيِّ اللَّهِ بْنِ نَبِيِّ اللَّهِ" قَالُوا: لَيْسَ عَنْ هَذَا نَسَأُ لَكَ قَالَ: "فَعَنْ مَعَاذِ الْعَرَبِ تَسَأُ لَوْفِي؟ خِيَارُهُمْ فِي الْجَاهِلِيَّةِ خِيَارُهُمْ فِي الْإِسْلَامِ" أَخْبَرَنَا فِيهِ فَقَهْرًا

واخوته آيات للسائئين ص ۴۹

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ لوگوں میں سے زیادہ عزت والا کون ہے حضور نے فرمایا لوگوں میں سے جو زیادہ متقی ہے صحابہ نے عرض کیا ہم روحانی اعزاز کے متعلق نہیں پوچھ رہے اس پر حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کے نبی حضرت یوسف جو اللہ تعالیٰ سے نبی کے بیٹے تھے اور اللہ تعالیٰ کے نبی (اسحق) کے پوتے اور خلیل اللہ کے پڑپوتے تھے صحابہ نے عرض کیا ہم اس کے متعلق بھی نہیں پوچھ رہے حضور نے فرمایا تو کیا تم عرب کے اعلیٰ خاندانوں کے متعلق پوچھ رہے ہو۔ ان میں سے جو جاہلیت میں معزز تھے۔ اسلام میں بھی معزز ہیں بشرطیکہ وہ دین کو سمجھتے اور اس کا ہم رکھتے ہوں۔

عشرہ وقف جدید شروع ہو چکا ہے

اجاب جانتے ہیں کہ عشرہ وقف جدید سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کو پورا کرنے کے لئے مورخہ یکم ستمبر (تبرک) سے ۱۰ ستمبر (تبرک) ۱۹۶۹ء سنایا جا رہا ہے۔ ان ایام میں تمام اجاب جن کی نظر سے یہ سطور گزریں اپنے عہدیداروں سے مکمل تعاون کرتے ہوئے وقف جدید کے مالی جہاد میں شامل ہوں اور عہدیداران حضرات (سیکرٹریان مال اور وقف جدید) اس کی رپورٹ دفتر ہذا میں پہنچائیں۔
(ناظم مال وقف جدید)

درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی حبیب الرحمن صاحب کو خدا تعالیٰ نے ۲۳/۶۹ کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومولود حافظ غلام حسین صاحب کا پوتا۔ مکرم مولوی محمد حسین صاحب صاحبی کے بڑے لڑکے مکرم محمد حنیف صاحب صوبیدار کا نواسا ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ نومولود کو صحت والی لمبی زندگی عطا فرما کر خادم دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔ عزیز کا نام صفی الرحمان تجویز ہوا ہے۔
(حافظ محمد سلیمان مبلغ تنزانیہ)

ہو صاحب استطاعت احمد کافرہ سے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

روحانی نقب

اسلام بنیادی طور پر ایک روحانی تحریک ہے جو روحانیت سے ماڈرن زندگی کی رہنمائی کرتی ہے اور انسان کو حیوان سے اٹھا کر انسان اور انسان سے اٹھا کر بااخلاق انسان اور بااخلاق انسان سے باخدا انسان بناتی ہے۔ چنانچہ اس کی تربیت کا طریقہ یہ ہے کہ پہلے وہ حیوانی طبع انسان کو انسان بنا سکاتی ہے یعنی ان کو ایسے احکام اور قواعد دیتی ہے جن سے وہ حیوانوں سے بیزگن ہو جائے۔ مثلاً ایک حیوان نہیں جانتا کہ یہ گھاس جو وہ چرنے لگا ہے کس کی ہے اس کے مالک کا ہے یا مالک کے دشمن کی مگر وہ گھاس دیکھ کر بے تاب ہو جاتا ہے اور اس میں گھس پڑتا ہے جب گھاس کا مالک دیکھتا ہے وہ ڈنڈا لے کر اس کو مار مار کر باہر نکال دیتا ہے۔ بچا پالیشو مار بھی کھاتا جاتا ہے اور منہ بھی مارتا جاتا ہے۔ اس طرح جو انسان حیوانیت کے درجہ پر ہوتا ہے وہ بھی نفسِ آمارہ کی پابندی میں اپنا پرکھا نہیں جاتا۔ آجکل عجیب بات ہے کہ سب سے مہذب کہلانی والی اقوام حیوانیت کے اس درجہ پر اترنے کی کوشش کر رہی ہیں وہ اپنے اور پرانے مال میں کوئی شناخت نہیں کرتیں۔ صرف یہ کہ اپنا مال تو بڑی بڑی قیمت پر دوسروں کے پاس فروخت کرتی ہیں مگر دوسری اقوام خاص کر مشرقی اقوام کی پیداوار لوٹ کھسوٹ سے بچتی ہیں لیکن قرضوں کا جال بچھایا ہوا ہے اور کہیں زرعی امداد کا اور کہیں اقتصادی امداد کا اور اگر ضرورت ہو تو وہاں توڑ سے بھی باز نہیں آتیں۔ کہنے کو تو مشرقی ممالک آزاد ہیں مگر کئی کئی قسم کی جگر بندیوں میں مغربی اقوام کے ہاتھوں سے لاپچار ہوتے جا رہے ہیں۔ کوئی مشرقی ملک بھی اب اپنی نہایت اعلیٰ تہذیب پر قائم نہیں رہ سکتا۔ بلکہ جب تک امریکی یا برطانوی عمورتوں کی طرح مشرقی عمورتیں بھی شرم و حیا چھوڑ کر وہی کارنامے نہ سرا انجام دیں جو امریکی اور برطانوی عمورتیں سرا انجام دے رہی ہیں اس وقت تک یہ مادہ پرست اقوام خوش نہیں ہو سکتیں۔

سینماؤں، ٹی۔وی میں اب یہاں بھی شریف زادیاں عویاں ہوتی جا رہی ہیں۔ اور بڑے لطف کی بات یہ ہے کہ جو اخبارات اسلام کے لئے زمین و آسمان کے تلابے ملاتے نہیں تھکتے وہی اخبارات ایسی ایڈیشنیں شائع کر رہے ہیں جن میں جنسی اخلاق کی دھجیاں بکھیری گئی ہوتی ہیں اور پھر انہیں اخباروں کے صفحات پر گندہ لٹریچر پڑھے اور غلط تصاویر خریدنے کے لئے نوجوانوں پر طعن کئے جاتے ہیں اور لعنتیں بھیجی جاتی ہیں۔ ریڈیو پر دن رات گندے گیت گائے جاتے ہیں جن کو لڑکے لڑکیاں یا دکڑے کے گاتی پھرتی ہیں۔ اسلام اور کل مشرقی اقوام کے نزدیک یہ حیوانیت کی طرف نزول ہے۔ اسلام جو حیوان سے انسان انسان سے بااخلاق انسان اور بااخلاق انسان سے باخدا انسان بنانا چاہتا ہے کس طرح اس دور میں زندگی بسر کر سکتا ہے۔ گھروں میں تو مغرب مزہ اپنی شیطانی تہذیب کے نزول فرما رہا ہے۔ اگر مدرسوں میں اسلامیات پڑھا بھی لیا تو اس سے کونسا روحانی انقلاب آجائے گا؟ آجکل بعض علماء دوسروں پر الزام لگاتے ہیں کہ وہ کمیونزم کی مدد کرتے ہیں اور وہ ان پر الزام لگاتے ہیں کہ وہ سرمایہ داری کی حفاظت کرتے ہیں۔ کیا مسلمان اہل علم حضرات کے لئے یہ زمانہ ایسی بحثوں میں صرف ہونا چاہیے جبکہ چور اور ڈاکو ان کے گھروں کو لوٹ رہے ہیں۔ کیا ہمارا فرض نہیں ہے کہ ہم صرف خدا تعالیٰ پر بھروسہ کر کے اسلامی انقلاب کے مجاہدین کو دنیا کے چپے چپے پر پھیل جائیں اور اس وقت تک دم نہ لیں جب تک انسان کو حیوان بنانے کا کام اہل مغرب ختم نہ کر دیں؟

قدرتِ ثانیہ اور اس کی برکات

امام مکرم محمد جلال شمس ضامن شاہد مرقی سلسلہ احمدیہ

اللہ تعالیٰ کی قدیم سے یہ سنت ہے کہ دنیا جب بھی جاہۃ اعتدال سے ہٹ جاتی اور صراطِ مستقیم سے منحرف ہو جاتی ہے۔ اور خداوند اور مگر ای کی بحول بھلیوں میں گم ہو جاتی ہے تو اللہ تعالیٰ اپنی رحمت بے پایاں اور قدرتِ کاملہ کے باعث اپنے کسی پیارے بندے کو خداوند کا ہر تاباں بنا کر اس دنیا میں طلوع کرتا ہے۔ اس کی آمد سے خداوند کی تاریخیاں صحیح جاتی ہیں، مگر ای کے اندھیرے کا قہر ہو جاتا ہے۔ اور خداوند کا حسین چہرہ پیر سے نمودار ہو جاتا ہے۔ دنیا اس دسکون اور خداوند کی توحید پیر سے دنیا میں قائم ہو جاتی ہے۔

لیکن ظاہر ہے کہ کسی انسان کو اس دنیا میں ہمیشہ کے لئے بقا نہیں چنانچہ جب تمام کا نامور حق و خداوند اور راستی کی تخم ریزی کرنے کے بعد اس دارِ فانی میں اس بے وفا گھر سے رخصت ہو جاتا ہے تو عقول کے دل کی کلی کھل جاتی ہے۔ اور وہ عقول و تشنیع کے تیر جاتے ہیں۔ اور یہ سمجھتے ہیں کہ یہ سلسلہ اب کوئی دن کا ہمالیہ ہے ان نامساعد حالات میں اللہ تعالیٰ اپنی قدرتِ کاملہ کا مظاہرہ کرتے ہوئے خوفت کا بابرکت سلسلہ قائم فرماتا ہے۔ اور اس بظاہر گرتی ہوئی عظمت کو بحال کرنا اور سب کو مضبوط اور مستحکم بنانا پر قائم کرتا ہے۔ خداوند کے قیام سے حوادث کی آنندیاں ٹک جاتی ہیں۔ مصائب کے طوفان ختم جاتے ہیں۔ مومنوں کے زخمی قلوب پر تسکین و راحت کا پھل رکھا جاتا ہے۔ اور مومنوں کا یہ قافلہ پیر سے جاہۃ مستقیم پر کامیابی کو مانی سے گامزن ہو جاتا ہے۔ اس قافلہ کو ایک امیر عطا کیا جاتا ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ اپنی مشیت خاص سے خود قائم فرماتا ہے۔ اسے تائید ایزدی اور نصرتِ الہی کے تحائف سے نالا مال کیا جاتا ہے۔ اور وہ میر کاروانِ سکر مومنوں کو کشاں کشاں منزلِ مقصود کی سمت لئے جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ قانون دائمی ہے۔ ہمیشہ سے یوں ہی ہوتا چلا آیا ہے۔ اور یوں ہی ہوتا چلا جائے گا۔

حضرت سیدہ الزمان امیرہ علیہ السلام فرماتے ہیں:

میں نے اس نے انسان کو زمین پر پیدا کیا ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو غلبہ دیتا ہے اور جس راہِ استبازی کو وہ دنیا میں پھیلا نا چاہتے ہیں اس کی تخم ریزی انہی کے ہاتھ سے کرتا ہے۔ لیکن اس کی پوری محیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو دفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتے۔ مخالفوں کو سنی اور ٹھٹھے اور طعن و تشنیع کا موقع دے دیتا ہے۔ اور جب وہ سنی اور ٹھٹھے کر چکے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جو کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر تمام رہ گئے تھے۔ اپنے کمال کو پہنچنے میں غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے (۱) اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب دنیا کی دفات کے بابرکتات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے۔ اور دشمن زور میں آ جلتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بچو گی اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ طاقت باور ہو جائے گی۔ اور خود ہمت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں۔ اور ان کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں۔ اور کئی برکت مرتد ہونے کی ناک آمیزہ کر لیتے ہیں تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اور گرتی ہوئی حالت کو بحال کر دیتا ہے۔ (الوصیت)

ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کی ایک مجسمہ قدرت تھے۔ آپ کے ذریعہ

دائمی صداقتوں کی تخم ریزی کی گئی۔ دنیائے آپ کی آمد سے جاما لحق و ذرہ حق الباطل کا حیرت انگیز نظارہ دکھایا۔ اور زمین خدا تعالیٰ کے ذریعے منور ہوئی۔ جب آپ اپنے فرض کی برترین ادائیگی فرما کر **مَنْ هَلَيْهَا فَانْ كَسَا** کے الہی قانون کے تحت، اس دارِ فانی سے رخصت ہو گئے اور اپنے مولا نے تحقیقی کی رحمت بھری گود میں چلے گئے۔ تو اللہ تعالیٰ نے اپنی قدیم سنت کے ماتحت اپنی دوسری قدرت کا مظاہرہ کیا۔ اور مومنوں کی پروردگار مفضل، غلبین اور گرتی ہوئی جماعت کو حتم لیا۔ اس نازک وقت میں اللہ تعالیٰ نے اپنی قدیم سنت کے مطابق قدرتِ ثانیہ کا مظاہرہ فرمایا۔ اور خلافت کا مبارک نظام قلم کر کے مومنوں کے خوف کو امن سے بدل دیا۔ اور کیوں نہ ہوتا جب کہ وہ حق الودہ خدا پہلے ہی اس بابرکت نظام کے قیام کا وعدہ فرما چکا تھا اور یہ اعلان فرما چکا تھا کہ

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيُخَلِّفَنَّ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا ۗ إِنَّهُم بِرَبِّهِمْ لَوَّاعُونَ ﴿۵۶﴾

یعنی اللہ تعالیٰ مومنوں اور اعمالِ صالحہ بجا مانے والوں سے یہ وعدہ کرتا ہے کہ وہ انہیں ایک طرح سے خلافت فی الارض سے تمتع فرمائے گا۔ ہر طرح سے خوف کو امن سے نعمت سے بہرہ ور فرمائے گا۔ خلافت کے نظام کی برکت سے دین اسلام کو شان و شوکت نصیب ہوگی۔ مومنوں کا خوف ان سے تبدیل ہو جائے گا۔ انہیں تحقیقی عبادت الہی کی چاشنی عطا ہوگی۔ اور اللہ کے ناپاک اور ناپاک کرنے والے ذہنوں سے انہ کو بچایا جائے گا۔

ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کی قدرت کا ایک مجسمہ نمونہ تھے۔ آپ کا مبارک وجود اللہ تعالیٰ کا عظیم الشان معجزہ تھا۔ آپ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ کی قدرتِ ثانیہ کا خلافت کی شکل میں جو ظہور ہوا یہ بھی یقیناً یقیناً ایک معجزہ تھا۔ جو ایسے وقت میں ظاہر ہوا جس کا مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے عہدہ کے باعث صحابہ کرام کا ایک قیامت سے دوچار ہونے کے لئے۔ لیکن قدرتِ ثانیہ کے معجزانہ ظہور کے ساتھ ان کے سبب ہونے دل تسکین پا گئے اور دین کو از سر نو تازگی اور تازگی عطا ہوئی۔ حضرت سیدہ الزمان علیہ السلام فرماتے ہیں:

پس وہ جو غیر تادم صبر کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ وقت میں ہوا۔ جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت تھی۔ لیکر اور امت سے یاد یہ نشین ہوا کہ سر تد جو گئے۔ اور صحابہ بھی اسے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو نابود ہونے سے بچا دیا اور اس وعدہ کو پورا کیا۔ جو فرمایا تھا **وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ**۔

الغرض وہ قدرِ کاملہ کا ظاہر کرنا اللہ تعالیٰ کو ازلی ابی سنت اور دائمی قانون ہے ہمیشہ سے ایسا ہی ہوتا چلا آیا ہے۔ چنانچہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں بھی ایسا ہی ہوا اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت میں بھی ایسا ہی ہوا۔ اسی ازلی ابی قانون کا ظہور ہوا حضرت مسیح پاک علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی اس عظیم سنت کا ذکر کرتے ہوئے قدرتِ ثانیہ کے ضمن میں حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہما کے بیان کرتے ہیں کہ بعد فرماتے ہیں: "ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جبکہ حضرت موسیٰ مصر اور کنعان کی راہ سے پہلے اس سے جو نبی امرائیل کو وعدہ کے موافق منزلِ مقصود تک پہنچا دیا۔ قوت ہو گئے اور نبی امرائیل میں ان کے مرنے سے ایک بڑا ماتم

پرا ہو جیسا کہ قریت میں لکھا ہے
 کہ نبی امرائیل اس وقت موت کے
 صدمہ سے اور حضرت موسیٰ کی
 ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک
 لاتے رہے۔ ایسا ہی حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ معاملہ
 ہوا اور صلیب کے واقعہ کے
 وقت تمام حواری تتر بتر ہو گئے
 اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا
 (الوصیفت ص ۱۸)

اس زمانہ میں بھی جبکہ مسلمان خان و
 شوکت اور عظمت و رفعت کے مینار سے نیچے
 گر گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت پھر جو کوشش
 میں آئی اور اس نے اپنی قدرت کا طرہ کا
 مظاہرہ کرتے ہوئے اپنے حبیب حضرت محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشین خبریوں
 کے مین مطابق حضرت مرزا غلام احمد
 قادیانی مسیح موعود مہم مدعی مہمہود
 علیہ السلام کو اپنا حرم قدرت جاکر بھیجا
 آپ کی آمد سے اسلام کے لئے از سر نو
 سموزگی اور تابندگی کا سامان پیدا ہوا۔ آپ
 نے مسلمانوں کی از سر نو شان و شوکت اور
 رحمت و عظمت کی بنا ڈالی۔ آپ نے میرے
 ان صدائقوں کی تحمیری کی جو مہم روزانہ کے
 باعث قصہ پارینہ بن چکی تھیں یقین نہرو کی
 تھا کہ آپ (علیہ السلام) بھی دوسرے انبیاء
 کی طرت اپنا فرض ادا کر کے اس عارِ قافیہ سے
 رخصت ہو جائے۔ چنانچہ آپ نے اللہ تعالیٰ
 سے خبر پاک اپنے تبتیبوں کو اپنا وقت کی خبر
 دی لیکن ساتھ ہی انہیں یہ خردہ جاننے بھی
 سنا گیا کہ اے میرے پیارے مہم مہم مہم
 خبر سنو تم غمگین مت ہو کیونکہ میری وفات
 کے بعد اللہ تعالیٰ تمہیں لے کس اور لے یارو
 مددگار نہیں چھوڑے گا۔ وہ اس سلسلہ سے
 گذرے کش نہیں ہو جائے گا۔ وہ اس قافلہ کو
 لیرط اور ڈاکوؤں کے رحم و کرم پر نہیں چھوڑے
 گا وہ اس ننھے ننھے بچے کو آندھیل اور
 طوقاؤں کے سپرد نہیں کرے گا بلکہ وہ اپنا
 رحمت کا طرہ کے باعث اپنی قدرت ثانیہ کو
 ظاہر فرمائے گا۔ اور اس سلسلہ کو تباہی اور بربادی
 سے بچائے گا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا۔

”سوائے عزیزو جب کہ خدا
 سے سنت اللہ بچے کہ فرات
 دو قدریں دکھاتا ہے تا حال تو
 کی دو جمعنی خوشیوں کو پاہل کرے
 دکھلاوے رسواہی مکن نہیں ہے
 کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو

ترک کر دے۔ اس لئے تم میری
 اس بات سے جو میں نے تمہارے
 پاس بیان کی فہمگین مت ہو اور
 تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں
 کیونکہ تمہارے لئے دوسری
 قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے
 اور اس کا تمہارے لئے آنا
 بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس
 کا سلسلہ قیامت تک منقطع
 نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری
 قدرت آ نہیں سکتی جب تک کہ
 میں نہ جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا
 تو پھر خدا اس دوسری قدرت
 کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔
 جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی“
 (الوصیفت ص ۱۸)

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی وفات
 پر ایک مرتبہ پھر اپنی قدیم سنت کا مظاہرہ
 اور اپنی رحمت کاملہ کے باعث حضرت مسیح
 پاک علیہ السلام کی پیشگوئی کے مین مطابق
 قدرت ثانیہ کو ظاہر فرمایا۔ آپ نے اللہ تعالیٰ
 سے خبر پاک یہ پیشگوئی فرمائی تھی
 ”میں خدا کی ایک عظیم قدرت
 معلوم اور میرے بعد بھی اور
 وجود ہوں گے جو دوسری قدرت
 کا مظہر ہوں گے“
 (الوصیفت ص ۱۸)

آپ کی وفات پر یہ عظیم الشان پیشگوئی
 آپ و تائب سے پوری ہوئی۔ دیکھئے اللہ تعالیٰ
 کی قدرت کو پوری شان سے ظاہر ہوتے
 دیکھا۔ سید حضرت روحول نے اللہ تعالیٰ
 کی اس نعمت کی قدر کی۔ مومنوں کا خوف ان
 سے بدل گیا۔ انہیں ایک امیر عطا ہوا اور پاک
 نفسوں کا یہ قافلہ پھر سے صراطِ مستقیم پر
 جاہد چلا ہو گیا۔ مومنوں کے اک قافلہ کا پہلا امیر
 ان پاک وجودوں میں سے پہلا وجود تھا جن
 کے بارہ میں مسیح نے زبان سے یہ پیشگوئی فرمائی
 تھی کہ میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے۔
 جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔ حضرت
 عظیم الامت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ حضرت
 مسیح پاک علیہ السلام کی وفات پر خدا تعالیٰ
 کی قدرت ثانیہ کے پہلے مظہر شکر بنو انبار
 کا تاج پہنک تخت خلافت پر جلوہ افروز ہوئے
 آپ کی وفات پر ایک مرتبہ پھر قدرت ثانیہ
 کا ظہور ہوا اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود امیر
 رضی اللہ عنہ قدرت ثانیہ کے دوسرے مظہر
 شکر دے تھے۔ آج وہی تھا تھا یودا قدرت

کو دیکھ بھال اور آبیاری میں مشغول ہو گئے
 جس کی تحمیری خدائے پاک مسیح نے اپنے
 مبارک ہاتھ سے کی تھی۔ آپ نے الحقیقت
 حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی اس پیشگوئی
 کے مصداق بنے کہ۔

”خدا نے مجھے خبر دی ہے کہ
 میں تیری جماعت کے لئے تیری ہی
 ذریت سے ایک شخص کو قائم
 کروں گا اور اس کو اپنے قریب
 اور وحی سے مخصوص کروں گا۔ اور اس
 کے ذریعہ سے حق ترقی کرے گا۔
 اور بہت سے لوگ سمجھائی کو قبول
 کریں گے“ (الوصیفت ص ۱۸)

مظہر اللہ کے ذریعہ حق نے جس شان سے
 ترقی کی اور جس کثرت کے ساتھ لوگوں نے
 سمجھائی کو قبول کیا وہ محتاج بیان نہیں رہتا
 بھلی بھلی روحول نے آپ کے ذریعہ صراطِ
 مستقیم پر قدم رکھا۔ اور ہزاروں پیسوں نے
 محبت الہی کا آبِ نلال پیا۔ چنانچہ کہ آپ
 اپنے مولائے حقیقی سے جائے۔

آپ کی وفات پر اللہ تعالیٰ کی رحمت
 پھر جو کوشش میں آئی اور خدا تعالیٰ کی قدیم
 سنت کے مطابق ایک بار پھر قدرت ثانیہ کا
 ظہور ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ نے قدرت ثانیہ کے
 مظہر ان پاک وجودوں میں سے جن کے ظہور
 کی خدائے مسیح نے خبر دی تھی ایک اور
 مبارک وجود کو قائم فرمایا۔ خلافت کا تاج
 حضرت مرزا ناصر صاحب ایدہ اللہ کے سر
 مبارک پر رکھا گیا۔ ہمارا خوف ایک بار پھر ان
 سے بدل گیا۔ اور کانپتے ہوئے دلوں اور
 روتے ہوئے بڑوں کو ایک بار پھر تسکین
 نصیب ہوئی۔ اور یہ قافلہ اپنے پیارے امیر
 کی سرکردگی میں ایک بار پھر منزل مقصود کی
 جانب رواں دواں ہو گیا۔ اور آج دنیا
 حیرت سے دیکھ رہی ہے کہ وہ تھا تھا یودا
 جسے چند لمحوں کا پہلن سمجھا جا رہا تھا جسے
 جڑ کے اکھاڑ پھینکنے کے لئے آنڈھیوں پر
 آنڈھیوں علی تھیں اور طوفانوں پر طوفان
 آنے لگے۔ آج وہی تھا تھا یودا قدرت

ثانیہ کی برکت سے ایک تادور درخت کا
 لوبہ دھار چکا ہے۔ جس کی ایک شاخ ایشیا
 میں ہے۔ دوسری افریقہ میں۔ اور ایک شاخ
 امریکہ میں ہے۔ دوسری یورپ میں۔ آج یہ
 یہ ننھا ننھا یودا ساری دنیا پر محیط ہو چکا
 ہے۔ اور ہزاروں ننھے مانڈے، ادیت
 کے ستائے ہوئے دروازہ انسان اس
 کی ننگ اور ننھی میھاؤں میں راحت آرام
 کا سانس لے رہے ہیں۔

الذمن آج خدا کی رحمت پھر جو کوشش میں آئی
 ہے۔ آج اس رحیم و کریم خدا نے قدرت ثانیہ
 کا مظاہرہ کرتے ہوئے خلافت کا بابرکت نظام
 پھر سے قائم کیا ہے۔ آج خلافت کی برکت سے
 دنیا کی ظلمتیں پھر سے کا فخر ہو رہی ہیں۔ خلافت
 سے وابستگی کی ہی برکت ہے کہ آج دنیا کے کونے
 کونے اور چھپے چھپے سے اللہ اکبر کی اذانیں گونج
 رہی ہیں۔ گھر گھر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 پر درود و صلوات کی صدائیں بلند ہو رہی ہیں۔
 اور وہ سید مدین جو کبھی یسوع مسیح کی خدائی
 کا دم بھرتی تھیں۔ آج خلافت کی برکت سے
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے
 نئے الاپ رہی ہیں۔ یہ سب کی ہے، خلافت
 اور اس سے وابستگی کی برکات ہی تو ہیں۔
 آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ عظیم الشان
 پیشگوئی پوری آپ و تائب سے پوری ہو رہی
 ہے۔

”خدا تعالیٰ چاہتے ہیں کہ ان تبتیب
 روحول کو جو زمین کی متفرق آبادیوں
 میں آباد ہیں کی یورپ اور ایشیا
 انیشیا ان سب کو جو نیک فطرت
 رکھتے ہیں تو حید کی طرف کھینچے اور
 اپنے خدوں کو دین داہرہ جمع
 کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے
 جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا“
 (الوصیفت ص ۱۸)

آئیے ہم سب مل کر یہ عہد کریں کہ اللہ تعالیٰ
 کی اس قدرت ثانیہ یعنی خلافت سے ہمیشہ وابستہ
 رہیں گے۔ اور اس جبل اللہ کو مضبوطی سے
 تھمے رہیں گے۔

نشانی حاکم الاملیا صلعم

حضرت مرزا غلام احمد صاحب دینی علیہ السلام بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام اور شان کی گتھی۔ کارڈ آنے پر محبت
 پتہ صاف لکھیں

محمود احمد قس ایڈووکیٹ سمن آباد لائلپور

آتش و زیبائش - اور مطالبہ سادہ زندگی

از محکم عزیز الرحمان صاحب خالد و کانت مال نخریک مسجد دیوبند

اللہ تعالیٰ نے انسان کی تخلیق کی غرض صرف عبادت الہی ہی قرار دی ہے فرمایا:-

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِي -

عبادت کے لئے بعض بنیادی امور کا لحاظ رکھنا ضروری ہے اس لئے خداوند تعالیٰ نے اس کی رہنمائی کے لئے اور پیٹ بھرنے کے لئے اور تشنگی دور کرنے کے لئے پانی غذا اور مکان کے بندوبست کی طرف بھی اشارہ فرمایا ہے۔ چنانچہ ارشاد ہے کہ ان لا تجوع فیہا ولا تعری انک ان لا تظلم فیہا ولا تضلحی -

ترجمہ۔ کہ تو نہ بھوکا اور نہ ہی تنگ بھرے اور یہ کہ پیاسا اور نہ صوبہ میں بھی اس دنیا میں نہ پھرے۔

ان چار نعمتوں کے عطا ہونے کے بعد اگر انسان عبادت سے محروم ہے تو یہ اس کی بد قسمتی اور کفران نعمت نہیں تو اور کیا ہے۔

انفوس اس امر پر ہے کہ عقلمانی ان نعمتوں سے تو بدستور فائدہ اٹھا کر اور بخریا اور تمہیں تکتا ہے کچھ اپنی تخلیق کی غرض کو مدعیہ دعبیر سے مچلا رہی ہے۔ حالانکہ دینی اعمال و نماز کی طرف اشارہ کرتے ہوئے خالق کائنات نے صاف الفاظ میں فرمادیا ہے۔

وَمَا هَذِهِ الْحَيٰوةَ الدُّنْيَا لَهٰوٌ وَّ كِهٰفٌ وَاِنَّ الدَّارَ الْآخِرَةَ لَهِيَ الْحَيٰوةُ -

(العنکبوت)

کہ دنیوی زندگی کھیل کود کے سوا کچھ نہیں بلکہ اسل چیز اعمال، میں جو شخص اپنے میزان کو اعمالی صالح سے بھرے گا وہ کامیاب قرار دیا جائے گا اور ہمیشہ کی زندگی کا مستحق قرار پائے گا

اسلامی تعلیم کی رو سے آتش و زیبائش کا جائز حد تک تو اجازت ہے مگر حد اعتدال سے تجاوز الہی حکم کے مطابق نہیں رہتا۔ کیونکہ فضل خرچی کے لئے اسلام میں زیبائش نہیں ہے آتش و زیبائش سے ہر دو کا اطلاق ان اشیاء و سامان

پر ہو سکتا ہے جن سے ظاہری نشوونما مقصود ہو۔ مثلاً

۱) مکان کی آرائش و زیبائش میں ہے کہ فردرت سے زیادہ تعمیر و تزئین پر خرچ محض اس نیت سے کرنا کہ دوسرے لوگ اس کی تعریف کریں اور صاحب مکان کو مالدار منظور کریں۔ اس بارہ میں حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”میں اس عام نصیحت کے ساتھ کہ جو لوگ اس مابادہ میں شامل ہوں اور اعلان کرتا ہوں ناقل اور آرائش و زیبائش پر خواہ مخواہ روپیہ فٹان نہ کریں“

(خطبہ جمعہ ۳۰ نومبر ۱۹۳۹ء)

۱۳۴ فرنیچر۔ عام حالات میں ایک گھر میں سادہ کر سکا اور میز سے گزارہ ہو سکتا ہے۔ جسے ہر خاص و عام استعمال میں لاسکتا ہے۔ لیکن بعض لوگوں کے پاس جو ٹیبلٹ بڑے بڑے آدمی بھی بخرش ملاقات آجاتے ہیں۔ اس لئے کہ ان کی پوزیشن کا لحاظ بھی رکھنا چاہنا ضروری ہے اس لئے ڈرا عمدہ فرنیچر کو لینا بھی ناپسندیدہ نہیں ہے۔ جسے کہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کو بھی اس مجبوری کے پیش نظر صوفیوں کو دیکھنا پڑا چنانچہ فرمایا:-

”میں خود زمین پر بیٹھنے کا عادی ہوں، اور زمین پر بیٹھنے ہی کام کرتا ہوں سوائے اس کے کہ جلدی میں کوئی خط لکھنا ہو، پیڈ میز پر لکھنا ہو تو وہ ہیں بیٹھ کر لکھیں گا وگرنہ عام طور پر میں زمین پر بیٹھا ہوں مگر مجھے کوچ وغیرہ بھی رکھنے پڑتے ہیں کیونکہ میرے پاس آگہیز بھی آتے ہیں اور ایسے ہندوستانی بھی جو کوٹ پتلون پہنتے ہیں۔“

(س لباس)

قرآن مجید نے ننگ ڈھانپنے کا ارشاد فرمایا ہے اَلَا تَجْعَلُ فِیْہَا وَا لَا تعری۔ کیونکہ برہنگی غیر مہذب یا گرانہ انداز اورم کا شمار ہے اور اللہ تعالیٰ نے اللہ نعمت عظمت اور مفاہد کا یوں ذکر فرمایا ہے یا مٰی اٰدَمَ قَدْ اَنْزَلْنَا عَلَیْکَ مِیْثَاقًا

توادی مسوا نیکو ددیننا (الاعوات ج ۲) کہ ہم نے اسے نئی نوع انسان تمہارے لئے لباس اتارا ہے تاکہ تم اپنی برہنگی کو ڈھانپ سکو اور ایسا لباس جو سوزوں مناسب ہے اس کے پہننے کا ارشاد لفظیثاً میں فرمایا ہے۔

(م) جبیز اور تنی ہر۔ جبیز کے بارہ میں لڑکے والوں کی طرف سے یہ نفاحت دیکھنے میں آتی ہے کہ وہ پوچھتے ہیں کہ کیا کچھ چیز ملے گا حتی کہ بعض کا مطالبہ کار۔ کہ چھی نو کہ زمین تک۔ جی پہنچتا ہے جس کی سرے سے کلمہ اجازت نہیں دیتا۔

بانی مہر اس کے بارہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ایک دفعہ فرمایا تھا کہ اگر یہ یاد رہے کہ ہر واجب الادا ہے اس کی ادائیگی بہت ضروری ہے تو لوگ بڑھا چڑھا کر ہر مفرد نہ کریں۔ خصوصاً نے لڑکے کی آمدنی کی چھ ماہ سے لیکر سال تک جو رقم بنتی ہے وہ مقدار منفر فرمائی ہے یعنی کم از کم میاں چھ ماہ کی آمد اس سے کم نکل متصور ہوگا اور زیادہ سے زیادہ ایک سال کی آمدنی اس سے زیادہ نہ رہے اور تقویٰ خرچی ہوگی۔

رہا اکل و شرب کھانا چونکہ جسم انسانی کے لئے لایہ چیز ہے اور صحت انسانی کا ملا اس پر ہوتا ہے اس تکلیف سے بچنے کے لئے حضور رضی اللہ عنہ نے ہر احمی سے یہ مطالبہ کیا تھا کہ

”ہر احمی جو اس جنگ (جہاد) میں ہمارے ساتھ شامل ہونا چاہے یہ اقرار کرے کہ وہ آج سے صرف ایک سال تک استعمال کرے گا۔“

(خطبہ جمعہ، اپریل ۱۹۳۳ء) حضور کا یہ ارشاد زیادہ تر اہم طبقہ کے لئے باعث فائدہ ہے جن کے گھروں میں ضرورت سے زائد سامان کی مقدار اور نمائشی کھانے تیار ہوتے ہیں آرائش و زیبائش کے متعلق

قرآنی ارشاد قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے مومنین کی ایک علامت یہ بتائی ہے کہ وہ لغو اشیاء سے پرہیز کرتے ہیں چنانچہ فرمایا تَدْرِ اَفْلَحَ الْمُؤْمِنُوْنَ ... عَنِ الْمَغْوِ مَعْرُضُوْنَ - السوۃ حسنہ اللہ تعالیٰ نے خبر البشر تمام الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو

ہمارے لئے نمونہ قرار دیا ہے۔ فرمایا:- لَقَدْ کَانَ لَکُمْ فِی رَسُوْلِ اللّٰہِ سَلٰطَنٌ وَّ اٰیٰتٌ لِّمَنْ یَّرٰوْنٰ فِی سَلٰطِنِ اللّٰہِ یُخَوِّی - فقر میرے لئے باعث فخر ہے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ

اِنَّ لَکُمْ زَنٰدًا اَسَدًا فَرِحَ مَا خَذَہُ ہِجْرَتِی سِنَکَلٌ مِّیْنِ مَسْرِکُمْ دَاہُوْا وَاوَدَّ اَسَدٌ مِّیْنِ یَہِیْمِ سَاہِیْمًا اَیًّا تُوْبِعِہُ کَمَا دَرَنَ اَکْغَ جَلِدِیَا -

حضرت مسیح پاک کا ارشاد

آپ فرماتے ہیں:- ”جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہو اور اس دنیا کی طرف آنکھ اٹھا کر نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔“

پھر آپ حقیقی زندگی کے حیرت انگیز ارشاد فرماتے ہیں:-

”کیا ہی بد بخت وہ انسان ہے جس کو اب تک یہ پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے۔ جو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہمارا ہی (علی لہ اشہ) ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اسکو دیکھا ہے اور ہر ایک خود بصورتی اس میں پائی ہے۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ حیا دینے سے ملے۔ اور یہ عمل خریدنے کے لائق ہے لہذا حیرت کام وجود کھرنے سے حاصل ہو۔“

”اے مجھو! اس چشم کی طرف دور دور کہ وہ تمہیں سیریل کرے گا۔ یہ زندگی کا سرچشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ یہ کیا کروں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھانوں کس وقت سے باز آؤں یہ منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ سن لیں اور کس دوا سے میں علاج کروں تا سننے کے مکان نکلیں!“

مطلبہ کلام

تحریک جدیدہ ہم سے سالی جہاد کا جہاں مطالبہ کرتی ہے وہاں ہمیں بعض ایسی باتوں سے بچنے اور پس انداز کرنے کے طریق بھی بتلاتی ہے تاکہ ہم صحیح معنوں میں اسلام کی بڑھتی ہوئی عظیم شان ضروریات کے پیش نظر جہاد میں شراک ہو سکیں۔

اسلامی تعلیم کی جڑوں سے قدسیان اسلام کو فضول اشیاء کے لالچ سے پرہیز کرنا چاہئے قرآن مجید نے کَلٰوَا وَا تَسْرِبُوْا وَا تَسْرِوْا کے الفاظ میں وضاحت فرمادی ہے کہ جو شخص اپنے مال کو بھول کر لالچ میں پھنس جائے وہ اللہ سے دور ہے۔ حدیث میں آتا ہے من حسن اسلام الذکر و التکر مالا یعینہ۔ کہ ایک سلم کے مسلمان ہونے کی بڑی بڑی خوبی ہے کہ فضول اور بے فائدہ اشیاء سے

وقف عارفی کے پہلے سالہ وار کے سند یافتہ و فقین

(فلسط عمیر)

- ۳۴- محکم قریشی عبدالرحمن صاحب زعمیم علی انصار اللہ سکھ
- ۳۵- قریشی مبارک احمد صاحب ربوہ
- ۳۶- کبیر الدین صاحب مدنی کراچی
- ۳۷- چوہدری شیر محمد صاحب ربوہ
- ۳۸- محمد اسلم صاحب باجوہ چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا
- ۳۹- ڈاکٹر عبد اکرم صاحب ملتان شہر
- ۴۰- صفی الرحمن صاحب خورشید ربوہ
- ۴۱- چوہدری عطاء اللہ صاحب ایم لے پروفیسر ربوہ
- ۴۲- محمد دین صاحب ناز ربوہ
- ۴۳- حبیب الرحمن صاحب مدرسہ درالبرکات ربوہ
- ۴۴- محمد اسلم صاحب صاحب بیچراہ فی - آئی کالج ربوہ
- ۴۵- محمد بخش صاحب دارالنصر ربوہ
- ۴۶- قریشی محمد انور صاحب گوبازار ربوہ
- ۴۷- عبد الرزاق صاحب گجراتی عالم گراہ ضلع بھرت
- ۴۸- محمد عثمان صاحب ایم لے ربوہ
- ۴۹- ماسٹر اقبال سمیر صاحب تعلیم الاسلام ای سکول ربوہ
- ۵۰- چوہدری احمد جان صاحب چک ۱۰۲ ب ضلع لاہور
- ۵۱- چوہدری عبد الحق صاحب چک ۱۶۰ مرد ضلع بہاولپور
- ۵۲- عبد المجید خاں صاحب دارالنصر ربوہ
- ۵۳- سعید احمد صاحب سیکھوانی ٹوٹ ٹھیلہ خیر پارک سندھ
- ۵۴- دین محمد صاحب نذیر بوتل ربوہ
- ۵۵- چوہدری غلام احمد صاحب ۹۹ شمالی سرگودھا
- ۵۶- میان منظور احمد صاحب غالب دودکلا ضلع سرگودھا
- ۵۷- چوہدری رحمت خاں صاحب مرحوم لاہور
- ۵۸- چوہدری غلام رسول صاحب ربوہ
- ۵۹- حکیم رحیم بخش صاحب محمود شیر سلطان ضلع مظفر گڑھ
- ۶۰- منیر الدین صاحب شمس ربوہ
- ۶۱- مرزا عبد الحق صاحب ریڈو کیٹ سرگودھا (ریڑھو بانا)
- ۶۲- خواجہ عبداللہ من صاحب ربوہ
- ۶۳- محمد یوسف صاحب یاؤ سن آف گھانا جامعہ احمد ربوہ
- ۶۴- شیخ محمد رفیق صاحب تخت نزارہ ضلع سرگودھا
- ۶۵- منظور احمد صاحب دینا پور ضلع ملتان
- ۶۶- حفیظ احمد صاحب چک ۵۹۵ گج ب ضلع لائل پور
- ۶۷- مرزا عبد الحق صاحب مسجد احمد زور اور لہندی
- ۶۸- حاجی محمد بخش صاحب میانوالی خانان ورنی ضلع سیالکوٹ
- ۶۹- محمد احسان الہی صاحب جنجوعہ ایڈوکیٹ چنیوٹ ضلع جمبگ
- ۷۰- منور احمد صاحب کانگڑھی ربوہ
- ۷۱- منشی محمد دین صاحب چوڑا سگر ضلع شیخوپورہ
- ۷۲- چوہدری محمد احمد صاحب ۹۸۵ شمالی ضلع سرگودھا
- ۷۳- عبد الجلیل صاحب ناصر پروفیسری انی کالج ربوہ
- ۷۴- حکیم محمد منیر صاحب کال ڈیرہ نواب شاہ
- ۷۵- مستری غلام قادر صاحب رکارڈنگ سیال (دارالنصر ربوہ)
- ۷۶- محمد علی صاحب فیضی شہرہ کوٹھی ٹکڑ لاہور
- ۷۷- عبد اللطیف صاحب کالیہ ڈاک خانہ آئینہ ضلع شیخوپورہ
- ۷۸- محمد یعقوب صاحب چک ۸۸۵ شہر شیخوپورہ لاہور
- ۷۹- محمد عبدالرحمن صاحب بڑو کمال ضلع بھرت

- ۸۰- محکم مرزا محمد ابراہیم صاحب ۳۵ اریلوے کاونٹی جہلم
- ۸۱- عبد الحق صاحب چک ۱۰۹ گج ب لاہور
- ۸۲- محمد علی صاحب کالیہ - ضلع شیخوپورہ
- ۸۳- چوہدری عصمت اللہ صاحب چک ۱۲۷ بہاولپور ضلع لاہور
- ۸۴- چوہدری فضل دین صاحب غلہ منڈی کنڑی خٹہ پارک
- ۸۵- محمد شہباز خاں پنڈی بھاگو ضلع سیالکوٹ
- ۸۶- دلے عبد العزیز صاحب کالیہ ضلع شیخوپورہ
- ۸۷- احمد علی صاحب چک ۶۹ اب گھسیٹ پورہ ضلع لاہور
- ۸۸- صوفی عبدالغنی صاحب چک ۶۵۵ گج ب ضلع لاہور
- ۸۹- حکیم ملا صاحب کلیان ضلع شیخوپورہ
- ۹۰- حبیب احمد صاحب
- ۹۱- مستری رحمت اللہ صاحب چک ۱۹۱ لاٹھیانوالہ ضلع لائل پور
- ۹۲- مولوی علی محمد صاحب چک ۹ گج ب صریح ضلع لاہور
- ۹۳- اعجاز احمد صاحب ایاز چک ۵۲۰ کاچھیلو ضلع خٹہ پارک
- ۹۴- منار اللہ صاحب بیداد پور ضلع شیخوپورہ
- ۹۵- چوہدری عبدالعزیز صاحب کانگڑھی چک ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸
- ۹۶- مبارک احمد صاحب طفر ترڑی ضلع گوجرانوالہ
- ۹۷- مولوی محمد حسین صاحب خاقل ملالہ صدر غربی الف ربوہ
- ۹۸- عبد المجید صاحب پیچر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
- ۹۹- محکم عبدالشکر صاحب جادید ملالہ رحمت دستی ربوہ
- ۱۰۰- شیخ خادم حسین صاحب پروفیسر جامعہ احمد ربوہ

ایڈیشنل ناظر اصلاح دار الشریعہ (القرآن)

داخلہ تعلیم الاسلام کالج گھٹیا یاں ضلع سیالکوٹ

انٹرمیڈیٹ آرٹس میں داخلہ انشاء اللہ قائلے ۲۳ ستمبر ۱۹۶۹ء سے شروع ہوگا۔ درخواست مقررہ فارم پر دینی فرم دی ہے فارم دفتر کے لئے لکھا ہے۔

گزشتہ سال حالت درے ذہین طلباء کی ہر ملکن مدد کی جاتی ہے۔ ممبرانک میں فیس ڈیون حاصل کرنے والے ہر طالب علم کو فیس کی رعایت دی جائیگی۔ نیز داخلہ فیس کے لئے ہر ملکن مدد کی جائیگی۔

کالج کے یا فٹ ڈائریکشن بھی ہے۔ اس کالج میں ہر مسلمان طالب علم کے لئے قرآن پیکر کا تعلیم لازمی ہے۔ (ریپبل)

عہدہ کنتگان۔ ایوان محمود توجہ فرمائیں

ایوان محمود کی تعمیر ان دنوں آخری مراحل پر ہے۔ ادراسی پر ابھی ایک عبادی رقم خرچ ہوئی۔ پس جنہوں نے وعدے کیے ہوتے ہیں ان احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی موعودہ رقم جلد ادا کر کے عہدائے ماجور ہوں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تصیح

الفضل مرض ۳۰ بندوں کے صفحہ ۵ پر مضمون نگار کے نام سہواً درج ہونے سے رد کیے ہیں۔ صحت پر نظامت انصار اللہ کوئے و قلات کے سالانہ اجتماع کی رپورٹ محمد اسحاق صاحب عابد مہتمم عمومی مجلس انصار اللہ کوئے نے لکھی ہے اور وہ پر نصیر احمد صاحب نذیر مرحوم کے حالات ان کے والد محکم نذیر محمد نذیر سیدہ چازح میں کوئٹہ خانیوال کی طرف سے موصول ہوئے تھے۔ احباب تصحیح فرمائیں

نیند کچھ ابتدائی معلومات

پندرہ سے پچاس سال تک کی عمر کے بہت سے لوگ سب سے گھنٹوں میں اوسطاً آٹھ گھنٹے سوتے ہیں، لیکن ہر ایک آدمی کی اوسط ضرورت مختلف ہوتی ہے وہ لوگ جن کی دلچسپیاں محدود ہوں ذہنی طور پر چاق و چوبند لوگوں کی بہ نسبت زیادہ سوتے ہیں وہ غفلت جو دن کی مصروفیات کا بے چینی سے طویش منہ رہتا ہو بہتر نواز نہیں ہوتا۔ خیالات اور دلچسپ مشاغل جو ہمارے ذہنوں میں کھلبلی مچاتے رکھتے ہیں دراصل صحت طبع کی بندی کا کھلا ثبوت ہیں۔ آدمی غالباً دیگر تمام جانوروں کی بہ نسبت کم سوتا ہے۔

اگر آپ کے پاس آٹھ گھنٹے سونے کا وقت نہیں ہے تو کیا پانچ گھنٹے ہی سولین کافی ہوگا؟ بہت سے لوگوں نے سب سے زیادہ یہی سوال کیا ہے اس کے جواب میں چند باتیں درج ہیں ان پر عمل کر کے آزمائیں اور اگر یہ نتائج حاصل کریں تو کم سولین ہی کافی ہے

دن آپ الام کے بغیر مقررہ وقت پر جاگ سکتے ہوں

صبح صبح کے اوقات میں آپ پر غنڈک طارکا نہ ہونی چاہیے۔ سہ پہر یا شام کا کھانا کھانے کے بعد دس پندرہ منٹ کا قیلولہ کریں اگر آدھ سے معمول بنائیں تو ایک آسودگی حاصل ہوں گی اور کئی گھنٹوں تک آپ چاق و چوبند رہیں گے اگر آپ جاگتے ہی بھی توجہ حاصل ہوں گی۔

جوتے اتار کر صرف ایک بھر پید انگڑائے لینے سے بھی یہی فائدہ حاصل ہوگا۔ کیا آپ نیند کا تجربہ پیدا کر سکتے ہیں! جی ہاں بشرطیکہ آپ مقررہ وقت پر ہی سوتے اور جاگنے کے عادی نہ ہوں۔ اس صورت میں بھی کہ آپ ہفتہ بھر ہر رات معمول سے ایک یا دو گھنٹے کم سوتے رہے ہوں۔ صبح کو دیر تک سو لینے سے نیند کے حیرت کی کسر پوری کی جاسکتی ہے۔ اس طرح ذہنی اور جسمانی طور پر پیلے کی مانند ہی چاق و چوبند ہو جائیں گے۔ کیا جوں جوں ہماری عمر بڑھتی ہے نیند کی ضرورت کم ہوتی ہے یا بے نیلکا ذمہ داری کے دن کا دو تہائی حصہ سوکر گزارتے ہیں۔ بالغ صرف ایک تہائی حصہ سوتے ہیں۔ اس طرح ہماری بیداری کا وقفہ دو چند ہو جاتا ہے اور یوں نیند کے مقابلے میں ہم نصف گھنٹے کے بجائے دو گھنٹے جاگتے ہیں۔ ذہنی عمر کے لحاظ سے نیند کی اوسط مدت دیا جاتی ہے۔

عمر ۶ سال قریباً	۱۱ گھنٹے	عمر ۱۰ سال قریباً	۱۰ گھنٹے
۱۵	۹	۲۰	۸ ۱/۲
۲۵	۸	۶۰	۷

لیکن یہ اوسط محض شمارباتی ہیں۔ بعض زیادہ عمر کے لوگ بلاانتشاء زیادہ گھنٹوں تک بھی سوتے ہیں۔ اور وہ لوگ جو چند گھنٹے سوتے ہوں اکثر اوقات دن میں چالیس بار اذگھ لیتے ہیں۔

کیا بعض لوگوں میں فطرتاً زیادہ سونے کا رجحان ہوتا ہے! جی ہاں! تجربات سے یہ بات ثابت ہوتی ہے کہ ہماری سونے یا جاگنے رہتے کی صلاحیت دن اور رات کے اوقات میں مختلف ہوتی ہے یہ فرق ہماری جسمانی حرارت کا نتیجہ ہے جو ہر ۲۴ گھنٹوں کے دوران میں دو درجہ تبدیلی اور پھر ۲ درجے گھٹتی ہے اور عام طور پر صبح ۲ بجے سے ۶ بجے تک بتدریج کم سے کم درجہ حرارت پر پہنچ جاتی ہے جوں جوں ہم زیادہ سوتے ہوتے ہیں ہمارا جسم گرمی پیدا کرنے لگتا ہے اور جب ہم پیدے طور پر ذہنی اور جسمانی حیثیت سے کام میں مصروف ہوجاتے ہیں تو ہمارا درجہ حرارت بھی اپنے عروج پر پہنچ جاتا ہے۔

بہت سے لوگوں میں حرارت کا یہ نقطہ عروج دوپہر کے فضا بعد ہی آجاتا ہے تاہم بعض لوگوں میں درجہ حرارت سہ پہر یا شام اپنی انتہا کو پہنچتا ہے ایسے لوگ فطرتاً شب بیدار ہوتے ہیں۔ اور ایسے کام کرنے میں بہت خوش رہتے ہیں جن کے بعد وہ صبح دیر تک سوتے رہیں۔

ہم اپنے آپ کو مختلف اوقات میں سونے کا عادی بنا سکتے ہیں۔ لیکن یہ ای صورت میں ممکن ہے کہ ہمارا جسمانی درجہ حرارت بھی وقت کی مناسبت سے تبدیل ہوتا رہے اور یوں بالآخر ہم نیند کا ایک نیا تسلسل قائم کر لیں۔ ماں شب بیداری کی عادی ہوتی ہے مگر بچوں کو اسکول جانے کی تیاری کرانے کی مجبوری کے تحت خود پر جبر کر کے کئی سال تک صبح جلدی اٹھ سکتی ہے تاہم جیسے ہی بچے بڑے ہوں گے اس کی نیند کی پہلی عادت یقیناً غالب آجائے گی۔ اور پھر وہ دس گیارہ بجے تک سوتا رہ کرے گی۔

کیا جاگنے کے بعد آپ کو ایک ہلکی سی جھکی لینا چاہیے! بالکل نہیں۔ آپ جب دوبارہ جاگیں گے تو یقیناً اس سے زیادہ خرابی کیفیت محسوس کریں گے۔ جتنی جھکی نہ لینے سے پیدا ہوتی ہے، زیادہ نیند کیے حاصل کی جائے۔ کے محض چھپ میں پنجر کے خیال میں اس کی وجہ یہ ہے کہ رات کے پہلے چار گھنٹوں تک ہم زیادہ گرمی تپتے سوتے اور بعد کے تین گھنٹوں میں نیند ہلکی اور بعد ازاں پھر گرمی ہو جاتی ہے اگر صبح کے وقت اٹھتے ہی آپ جھکی لے لیں تو ظاہر ہے کہ یہ جگہ دوبارہ شروع کرنا ہوگا۔ اور ایک بار پھر گرمی نیند کی کیفیت خود پر طاری کرنا پڑے گی۔

نیند آور گریاں کس حد تک مضر ہیں! ان کی اقسام دو ہیں۔ بار بیچورس کی مانند تیز اثر ادویہ۔ ان کے لئے معالج کی ہدایات ضروری ہیں۔ دوسری محذر جن کا اثر خفیف ہوتا ہے۔ ان کے استعمال میں معالج کی ہدایت نہ بھی حاصل کی جائیں تو کچھ حرج نہیں آدلی انکر قسم کو اگرچہ معالج کے مشورہ سے استعمال کرنے میں کوئی خطرہ نہیں۔ تاہم ان کا عادی ہونا خطرناک ہے۔ کیوں کہ رفتہ رفتہ نوبت یہ ہو جاتی ہے کہ تھوڑی مقدار اپنی فزکی اثر نہیں دکھاتی اور آدمی کسی وقت بھی زیادہ مقدار میں کھا کر جان دینے کا خطرہ مول لے سکتا ہے۔ اس کے علاوہ دوا کے زیر اثر سونا یوں بھی خطرناک ہے کہ اچانک کوئی فزکی ضرورت پڑ جائے تو آدمی بیدار نہیں ہو سکتا۔ اور دوا کی عادت بذات خود ایک مرض بن جاتی ہے اس کے ساتھ ساتھ ان کے استعمال کا عادی یقیناً چڑھا اور تنگ مزاج ہو جاتا ہے جس کے لئے دوستانہ تعلقات بنا بنے مشکل ہو جاتے ہیں۔

پاکستان کے بہتر مستقبل کے لئے
آپ بھی فراخ اندیش
حصہ لیں



۵۳ فیصد
قرض ۶۱۹۸۹
(دوبارہ اجراء)

تا اطلاع شائف کے لئے
اجرائی کی قیمت ۲۶ اگست سے یکم ستمبر تک ایک سو روپے
اور اس کے بعد آئندہ اطلاع تک فی ہفتہ ۱۱ پیسے فی سو
روپے کا اضافہ۔

۳۳ فیصد قرض ۶۹-۱۹۶۸ کی سیکورٹیز میں اس قرض کے لئے ایک سو روپے کے مساوی
معاوضہ پیش کر سکتے ہیں۔

اس قرض کے لئے درخواستیں ایک سو روپے یا ان کے مجموعوں کے لئے ہوں جو حسب ذیل
بتوں سے قائل حاصل ہیں۔

- (۱) وفا انشورنسنگ کمپنی پاکستان، کراچی، لاہور، راولپنڈی، پشاور اور لاہور
- گوشہ، ڈھاکہ، پشاور، کھٹا اور بکرہ۔
- (۲) نیشنل بینک آف پاکستان کی شاخیں جہاں انشورنسنگ بینک آف پاکستان
- لاگوئی کو مسترد نہ ہو۔
- (۳) سرکاری وفا قرضہ از جہاں انشورنسنگ بینک آف پاکستان کے وفاز
- پانچ سٹیل بینک آف پاکستان کی شاخیں موجود ہیں۔

جاری کردہ وزارت مالیات، حکومت پاکستان

